[ lOTOK
COObITUMN.



» POQCCMOTPMM HECTALLMOHAPHbIN
NYACCOHOBCKMM MOTOK C
MHTEHCUBHOCTbLIO A(t), 3ABMUCALLLUM OT
BOEMEHMU T, HEKOTOPbIM MPOMEXKYTOK
BpEMEHU AAUHOU T > 0,
HAYMHAIOLLIMMCH C MOMEHTA t,( U
30KAHYMBAOLLIMMCSA B MOMEHT t, + 1),
M AMCKPETHYIO CAYHOUHYIO BEAMYMHY
X(to, T)- Y1CAO COOBbITMIM, HACTYMUBLLIMX
30 MPOMEXYTOK BPEMEHM OT t, AO
Lty + 7.



» Teopema 3 B HECTAUMOHAPHOM MYACCOHOBCKOM

>

MOTOKE C MHTEHCUBHOCTbLIO A(t):

1) CAY4HOMHAR BEAMYMHA X(ty, T) PACMPEAEAEHA MO
m
3aKOHY MyaccoHa B, (7) = %e‘a, (m=0,1,2..)8

KOTOPOM MNAPAMETP a MNPEACTABAIET COOOU
MATEMATUYECKOE OXMAQHME M[X(t,, T)] CAYHAMHOM
BEAMYUHDI X(tg, T), 3OBUCHLLLEE Y)KE HE TOAbKO OT T,
HO U OT ty 1 BbIPAXKAKOLLIEECT DOPMYAOM a =

to Sl

= a(ty, t) = MK fto A(t)dt

2) AMCnepcmsad CAY4OMHOM BEAMYMHDBI X(tg, T) —
D[X(to,T)] = a

3) cpeAHee KBOAPATMYECKOE OTKAOHEHME
CAYHAMHOM BEAMYUHDI X(to, T) — 0 = [X(ty, T)] = Va .



» CAepAcTBUE. B HECTALMOHAPHOM
MYOCCOHOBCKOM IMOTOKE C
MHTEHCMBHOCTbIO A(t) BEPOATHOCTb TOrO, YTO
30 MPOMEXYTOK BPEMEHU OT ty AO ty + T

» 1) HE HACTYMUT HM OAHOTO CODbLITHY

» P(X(ty,7) = 0) =NENEEEE=—c *

» 2) HOCTYnuT meHee k(k=1,2,...) cobbitnmn

p P(X(ty, T) < k= EEE i 12, ..)

» 3)HACTYNUT HE MEHEE I<(I<=] 2,...) cCODbITUM

» PX(tg, 1) = k) =1 - -azkla k=12..)



» 4) HOCTYNUT XOT4 Obl OAHO COObITHE
P(X(ty, 7) = 1) =Nl [ AC
MATEMATUNYECKOE OXMAOHME a B

ADOPMYAAX

P(X(tq, 7= R T) = ¢~ ¢

»P(X(to,r)<k)—e‘“2"1“ (k=12..)

» P(X(ty, 7) 2 k) =1 —e @yk-1 2 —(k=12,..)

» PX(tg,7)=21)=1—e"12
P> OMPEAEAIETCA OPMYAOU a = a(ty, T) =

> = M[X(t, D] = [;°7" A®)dt.




»Onp. SAEMEHTOM BEPOITHOCTH

TOIBAEHUNI COObITUS B
eCTALUMOHAPHOM

TYACCOHOBCKOM IMOTOKE

A3bIBAETCH BEPOATHOCTb P; (ty, At)
OABAEHMA COObITMA 30

SAEMEHTAPHbIM (AOCTATOYHO
MOAbBIN) MPOMEXYTOK BDEMEHM
OT tg AO ty + At.



» PAQ3HULLA B OMNPEAEAEHUIX DAEMEHTOB
BEPOIATHOCTU NOABAEHMI COObITUS B
NPOCTEULLEM M B HECTALMOHAPHOM
NYACCOHOBCKOM MOTOKAX COCTOMT B
TOM, YTO DAEMEHT BEPOATHOCTH
NOSBAEHMA COObITUS B
HECTALUMOHAPHOM NMYACCOHOBCKOM
NOTOKE 3ABUCUT HE TOABKO OT AAUHDI
NPOMEXYTKA At, KOK B CAYy4YAE
NPOCTEMLLETO MOTOKA, HO 1 OT €ro
HOYAAQ t,.



> YTBEepXAEHUE. AAT SAEMEHTO
BEPOATHOCTM MOIBAEHMI COObITUA

30 DAEMEHTAPHbBIM MPOMEXXYTOK
BOEMEHU OT ty AO ty + At B
HECTALMOHAPHOM
NYACCOHOBCKOM MOTOKE C
MHTEHCUBHOCTbLIO A(t) MMeeT
MECTO MPUODAMKEHHAS DOPMYAA
P, (ty, At) = A(ty) « At, (At — 0).



m XapaKTepUCTHKM O603HA4YEeHUA U POPMYADI

MHTEHCUBHOCTb
HECTALMOHAPHOTO
MYQCCOHOBCKOIo NMoToKA




Amcrepcums CAY4OMHOM BEAMYUHDI

CpeaHee KBaApATMYECKOE
OTKAOHEHMNE CAYYOMHOM BEAUYUHDI




» POCCMOTPUM CAYHAUHYIO BEAMYUHY T (t,)-
NPOMEXYTOK BDEMEHU MEXAY ABYMS
COCEAHUMM COODBLITUAMMU, NEPBOE M3
KOTOPbIX HOCTYNMMUAO B MOMEHT BDEMEHM t,.
OTO HEMPEPDLIBHAI CAYHYOAMHAS BEAMYMHAO
OyAeT pACnpeAEAEHA YKE HE MO
MNOKA3ATEABHOMY 3AQKOHY; BUA €€ 30KOHA
pacnpeAeAeHns OYAET 3ABUCETb OT ty U OT

BUAQ C

OYHKUMU A(L). G

DOPMYAbI

XAPAKTEPUCTUK CAYHYAMHOM BEAMYUHDBI T (t,).,
NOAYYEHHbIE HO OCHOBE MX CTAHAQPTHbIX
OMNPEAEAEHNN, CODEPEM B TOADAULLE.



XapakTepUcTUKH O603Ha4YeHns U POpPMYAbI

MHTEHCUBHOCTb HECTALMOHAPHOIO
MyACCOHOBCKOIO MNMOTOKA




» 3aaqyd.

4

[TOOAHAAM3MPOBATL MOTOK MOCTYMNAEHMM B
CTPOXOBYIO KOMMAHMUIO, PACCMOTPEHHYIO B
MNPEAbIAYLLLEMN 30AQ4E, TOEOOBAHMM MO BbIMAATOM B
COOTBETCTBMM CO CTPAXOBbIMM MOAIOCAMM 30 NEPUOA C
HOYOAO HOIOPS MO KOHELL SHBAPS. M3y4yeHme 3Toro
MNOTOKA B PACCMOTPEHHbBIM MEPMOA B MPOLLIAbIE TOAbI
MOKA3AAO , 4TO YUCAO TPEOOBAHMM MO BbIMAATAM,
NOCTYNAIOLLIMX B KOMMNAHMUIO 30 MPOOMEXYTOK BPEMEHM
T, 30BUCUT HE TOABKO OT €ro NMNPOAOAXMTEABHOCTU, HO U
OT €ro HO4YaAA. OBOBIACHAETCH DTO TEM, 4TO B
PACCMATPMBAEMbIN MEPMOA MPOOMUCXOANT YXYALLIEHUNE
NOroAbl (BbIMAAQIOT OCAAKM, CHEr, obpa3yeTcy
FOAOAEAMLIA), PAHO TEMHEET, B CBA3M C HEM
YXYALLIOETCA OOCTAHOBKAO HA AOPOrAX, YTO B CBOIO
OYEPEAb BEAET K POCTY YUCAO AOPOXKHO-TPAHCMOPTHbIX
NPOUCLLIECTBUMN.



» He3aBUMCUMOCTb MOCTYMNAEHMN TPEDOOBAHMM
MO BbIMAOTAM B AlOObIE
HeENEPECEKALLMECT MHTEPBAAbI BPEMEHM
M NMOCTYNAEHUE TPEDOOBAHMIM MO OAHOMY B
MOAbBIE MPOMEXYTKM BPEMEHM
COXPAHAOTCA M B AQHHOW CUTYALLUM.

OXMAQEMOE YUCAO TPEDOBAHMM
NOCTYMNAIOLLMX B KOMIMAHMIO 30 HEAEALO,
30BUCUT OT BDEMEHU CAEAYIOLLLIMM

0BPA30M: A(t) = t /.



- C KOKOM BEPOITHOCTHIO:
1. 30 HOAOPb MECALL MOCTYMUT B KOMMNAHUIO b
TPEOOBAHMMES
2. 30 AEKADPb MECHLL MOCTYMUT B KOMIMAHMIO 6
TPEeOOBAHMMES
3. 30 AHBAPb MECHLL MOCTYMUT HE MEHEE MATU
TPEOOBAHMMES
4. 30 nepsble ABE HEAEAU HOAOPS HE MOCTYMUT HU
OAHOTro TPEOOBAHMAC
5. 30 BTOPYIO U TPETLIO HEAEAM AEKADPS MOCTYMMT XOT4
Obl OAHO TPEOOBAHME S
6. MHTEPBAA BPEMEHU MEXAY ABYMI COCEAHUMMU
NOCTYMNAEHUAMMU TODEOOBAHUMN DYAET HE MEHEE TPEX
AHEN, ECAUN MNEPBOE M3 HUX MOCTYMNMMAO B MEPBLIM AEHb
BTOPOM HEAEAU AHBAPSAS
/. NHTEPBAA BPEMEHU MEXAY ABYMI COCEAHUMMU
NOCTYMNAEHUAMM TPEDOBAHUN DYAET MEHbLLE ABYX AHEM,
€CAU NePBOE M3 HUX MOCTYMNMUAO B HOYOAE TPETbEM
HEAEAU AEKADPA?



- [1ycTtb [1 - noTOK TPEBOBAHMM MO
BbINMAQTAM, MOCTYMNAIOLLIMX B
CTPOXOBYIO KOMMAHMIO. [ToTOK 1 6€e3
NOCAEACTBUM U OPAMHAPEH, T.€
ABAAETCHA MYACCOHOBCKMM . HO B
OTAMYME OT MOTOKA B MPEAbIAYLLLEN
30A04€ AQHHbBIM MOTOK Y>KE HE DyAET
CTALMOHAPHbIM 1, CAEAOBATEABHO,
HE ODYAET NPOCTEULLIMM.



» 30 € AUHULLY BDEMEHM MPOUMEM OAHY
HeAeAlo. [TyCTb X(ty, T)- CAYHOMHOE
4YUCAO MOCTYMUBLLUMX B KOMMAHUIO
TPEeOOBAHMM 30 MPOMEXYTOK
BOEMEHUM OT ty AO ty + T, A T(ty) —
CAY4YAUHbIM MHTEPBAA BPEMEHM
MEXAY ABYMSI COCEAHMMM
TPEOOBAHUIAMM, MEPBOE N3 KOTOPbIX
NOCTYNMMAO B MOMEHT BPEMEHMU t,.



PeLueHne

HOAOPb nekabpb  aHBapb

T FETRD W W

0123456 7 8 9 1011 12

Mecsipl, pa30uThIC HA HEACIIH, B KOTOPBIC
AHAJIU3UPYETCS MOTOK IOCTYILICHHUH B

CTPaxOBYI0 KOMIIAHHIO TPEOOBAHUH 1O
BBIIJIaTaM.



» 1. =1 mecau=4 HEAEAU, MOMEHT HOYAAQ BTOIO
npomexyTtka t,=0, m=6 ToeboBAHUMN.

» Mo dbopmyae a = a(ty, 7) = M[X(t,, )] =

to+
2 fto" " A(t)dt MATEMATUYECKOE OXMACHME

M|X(ty,7)]:

iy 1

> a=a(0,4) =M[X(04)] = [ tidt=

4
0

NI

— S
5

(‘f

» =4,526

» [1To doopmyae [yacCcoHA CAYHOMHOU BEAUYMHDI
X(to, 7)

Al e 0
— @ e | —
m! 6!

AV EREREo ~ (0134



» 2. =1 MeCcaU=4 HEAEAU, MOMEHT HOYOAQ
DTOTO MPOMEXYTKA ty=4, m=6 TPEOOBAHUMN.

» HOXOAMM COOTBETCTBYIOLLIEE
MATEMATUHECKOE OXMAAHME TOrO, 4YTO
YUCAO COBbITUM (TPEDOBAHMM),

HOCTYMMBLLUMX 3 MPOMEXYTOK AEKADPb
oyaeT =6.

>a=MX&GD] = [, tldt==2t"% =
= (8%/+ — 4°/%) ~ 6,238
» [10 3a0KOHY [lyaccoHa
6,2386

P.(4;4) = T B~ 0,161




» 3. =1 Meciau=4 HEAEAU, MOMEHT HOYAAQ
DTOTO MPOMEXYTKA ty=8, m=5 TPEOOBAHUMN.

>a=MXGD] = [ tldt==2t"|7 =

= (124 — 8°/4) ~ 7,104
» [1o bopmyae P(X(ty,7) = k) =1 —

m

> P(X(8,4) = 5JENIEERE — — 1 —

m
__—7,104 V4 2510
e m=0"" T 0,832




» 4. 1=2, t,=0, m=0

> a=M[X(0;2)] = [ t/dt = —t5/4
0,8-2,378 = 1,903

» [10 pbopmyae P(X(ty, ) = 0) =

» = Py(ty, T) =

p P(X(0; 2) =HIESNEE ) — ¢ —

b= e~ 1993 % 0,154

‘o:



»5.1=2,t,=5,m=1

»a = M[X(5;:2)] = f5+2 Yadt = —t5/4
0,8(7/+ — 57/4) = 3,127

» [1o doopmyAae P(X(ty,7) =1)=1—e"¢

» P(X(5;2) =2 1) =1—e >127 ~ 0.959

‘52



» 6. 1=3 AHA=3/7 HEAEAU, t;=9
gt AN 9+3/, 1/ Bt s/ 93/7 B
>a—M[X(9,7)]—f9 =t =

9
0,8(9,4097+ — 9°/4) =~ 0,748
> 1o doopmyae P(T(tp) = 1) = 1 — Frg, (1) =

d

= e

> P (T(9) > %) — o=0.748 () 473



» 7. 1=2 AHA=2/7 HEAEAMN, t;=6
il PNIEE G/ 1 -
>a=M|X(62)|= [Tt dt =

Z
~ %3 67 = 0,8(6,286"/+ — 67+) ~ 0,450

> o popMyAE Fr)(@) = F(1) =
b= P(T(ty) <T)=1—e2

2 Y18 B 0,45 _
> P(T(6) <2) =Frgg(5) =1-e %% ~
» =~ (0,939.



CIMACKHBO 3A
BHUMAHWNE!



